

书画园地



幸福像花儿一样

山海关 程福生

花儿,千姿百态、浩如烟海。花儿,圣洁靓丽、风情万种。花儿,以它的美丽点缀着大千世界,优化着人类的环境,给予人们无尽的享受。

“一花一世界,一叶一菩提”是佛家感悟人生的绝妙借喻。作家孙犁说过:“花儿也是生命。凡是生命都在默默地给人一种启示!”花儿可以给人以灵性的润泽与滋养。

花儿伴随春风,烂漫婆娑;花儿迎着春晖,绽放光华;花儿沐浴春雨,拔枝怒放。花儿,只要伸手,俯拾皆是。只要积极主动地出发,从容自信地登上人生旅途,就一定会感受到“柳暗花明”。

花儿有赏心悦目的名字:迎春、芍药、杜鹃、墨菊、玫瑰、茉莉、紫荆、木棉、夜来香、并蒂莲、红牡丹、美人菊、君子兰、金达莱、郁金香、香水月季、冰山雪莲、芙蓉仙子、秋月海棠,每逢看到它们,便心旷神怡、肝舒气爽,笑逐颜开、乐不思归。

幸福像花儿,也有令人心驰神往的名字:洞房花烛夜、金榜题名时、他乡遇故知、久旱逢甘霖等;还有:梦想成真、如愿以偿、锦上添花、金玉良缘、百年好和、鱼水合欢、四代同堂、阖家欢乐等。每每提到它们,便浮想联翩、魂牵梦绕、神采飞扬、幸福不已。

人们像喜爱花儿一样喜爱幸福,喜爱它的娇艳多姿、喜爱它的灿烂靓丽、喜爱它的雍容华贵、喜爱它的清幽淡雅。究竟喜欢哪种花儿,需认真选择,用心比较;需发出邀请,主动出击;需付出劳动,自己送上门的几率很小。

幸福像花儿,千差万别、争奇斗艳、五彩缤纷、姹紫嫣红。虽一样美丽,却容颜不同、各俱特色、各有千秋,那是一种巧夺天工之美。

有的幸福,像冰山雪莲,虽圣洁美丽却高不可攀。若一定要得到它,就要战胜冰雪,不畏严寒,努力攀登。

有的幸福,像昙花一现,花朵丽质清雅、色彩恬淡、悠然幽香、沁人心脾;但花期短暂,需要你迅速定夺,不能犹柔寡断,宛如历史机遇,稍纵即逝。好花不常开,幸福不常在,我们要懂得珍惜和把握。

有的幸福像蒲公英,虽恬淡无奇、朴素无华,却简而不拙、妙趣横生。总是伴你周围,不离不弃。而且,无须百般呵护,操心费力。

有的幸福像娇嫩的玫瑰,虽天生丽质,幽香可人,但锋利的毛刺提醒你,与之接近或急于到手,就可能受到它的伤害。

有的幸福像桃李杏花,在盛开之际,供人欣赏,给人以欣喜和愉悦。它还会结出香甜的果实,供人享用和自身繁衍。但是也要防止风霜肆虐和人为践踏。否则,那甜美果实也会随花儿的凋零而消失得无影无踪。

幸福像花儿,有各自的习性和生长规律,例如,“葵花向阳开”、“铁树开花,几年等一回”。若肆意违背它们的生长规律就会不幸夭折。

有的幸福像雾里的花,若隐若现、若有若无,看不清、摸不透,动不得真心与实情。

有的幸福像镜中的花,看得见却摸不着,挺逼真却得不到,倒是吊起了人的欲望和胃口,容易上当受骗。尤其是,有的幸福,就像“路边的野花”千万不要采。

有的幸福像奇特标致的花儿,璀璨夺目、妖艳靓丽、斑斓四射、独傲枝头。捕蛇者说,这种花儿下的草丛里,往往隐藏着毒蛇,虎视眈眈。不要说得到它,一旦靠近,你就没命了。

有的幸福像雪花,漫天飞舞、飘飘洒洒。雪花那晶莹剔透的风骨,常常能够陶冶人的情操;雪花那润泽万物的慷慨,往往能够滋养人们的心灵。

幸福像花儿,有来自大自然的恩赐,有来自和谐世界的分享;但更

多的是来自人们的选择、比较、耕耘、付出以至奋斗,来自辛勤的运作与心智的投入。

幸福像花儿,不要因为来得容易而轻视怠慢,随意丢弃;也不要因为来得艰难而束之高阁,不舍享用。

幸福像花儿,自然界中林林总总的奇花异卉药食同源,既是养生保健的美味佳肴,又是消灾去病的灵丹妙药。

幸福像花儿,无论高低贵贱、大小轻重,它们的功能相同,都能使我们心灵愉悦、身心健康。所以,要珍惜它、呵护它、善待它、敬畏它。

幸福像花儿,无穷无尽,你是享用不完的,只能细水长流,一点一点地享用。这种花儿谢了,那种花儿又开了。只要你不贪得无厌,只要你从容自信,它们就永远属于你。

幸福像花儿,既要享受花开的过程,也要享受花开的结果。因为过程既芬芳又美丽;结果既香甜又营养。

幸福像花儿,不在于生长环境的优劣,也不是所有的花儿都适于肥沃的土壤,沙漠则是仙人掌的乐园。幸福的人生,往往在于我们选对自己的人生坐标。

幸福像花儿,不要批评它常常眷顾富人,也不要抱怨它常常姗姗来迟。该来的迟早会来。不该来的幻想也没用。来与不来,顺其自然,不可强求。

只要我们坚守平和与宁静的心态,迈出坚实向前的步伐,就一定会走进幸福快乐的花园,尽情享受人生的温馨和愉悦。

燕子飞了,还会来。花儿落了,还会开。花开花落由天意,福去福来人在。年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。日日月月人常乐,月日月日有花红。

正如印度诗人泰戈尔所言:在我们人生的旅途上,尽管往前走,不必采花来保留,因为花儿会一路开放。



《粒粒皆辛苦》 布姥爷



《喜尝腊八粥》 倪集霖



《童趣》 雨墨清荷

Advertisement for Huayun Building Materials City, featuring a calendar for January 19, 2023 (Thursday), and a detailed TV program schedule for various channels including CCTV, Shandong TV, and others.